



安全理事会主席的声明

安全理事会主席在 2004 年 2 月 26 日安全理事会第 4917 次会议上，就安理会审议的题为“海地问题”的项目，代表安理会发表声明如下：

“安全理事会对海地的政治、安全和人道主义环境恶化深表关切，对已出现的人员伤亡表示痛惜，担心由于迄今未能达成政治解决，可能会造成进一步流血。海地的持续暴力和法治崩溃可能会破坏该地区的稳定。

“安理会赞扬美洲国家组织和加勒比共同体（加共体）发挥主导作用，推动实现和平解决，并寻求在各方之间重建信任，特别是提出了《行动计划》。

“安理会支持加共体和美洲国家组织继续努力，谋求以和平和符合宪法的方式打破目前的僵局。加共体和美洲国家组织《行动计划》所确定的原则为解决危机提供了一个重要基础。安理会呼吁各方以负责的态度行事，选择谈判，而不是对抗。现在看来需要有一个加快的时间表。

“安理会对海地可能出现进一步暴力深表关切，认识到有关国际介入海地问题的呼吁。安理会将紧急审议国际介入的各种选择，包括根据《联合国宪章》派出国际部队支持政治解决。

“安理会呼吁海地冲突各方为分发食物和药品提供方便，并保护平民。安理会呼吁各方尊重国际人道人员和设施，确保人道主义援助送达需要援助的人。

“安理会呼吁海地政府和所有其他各方尊重人权，停止用暴力手段推进政治目标。对侵犯人权者将追究其责任。

“安理会支持秘书长任命海地问题特别顾问的决定。

“安理会将继续密切监测海地局势，并继续处理此案。”

